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Il 26 settembre 2019, alle ore 15.00, si è riunito il Consiglio di Intercorso (CI) del CdLT-

STAgAl e del CdLM-TBA, presso l’Aula Magna del Dipartimento di Scienze Agrarie, 

Alimentari e Ambientali, dell’Università degli Studi di Perugia. 

Constatato che il numero dei presenti rende valida la seduta del CI si procede alla 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Approvazione verbale della seduta precedente; 

3. Approvazione domande per cultori della materia; 

4. Richieste docenti; 

5. Pratiche studenti; 

6. Programmazione didattica 2019-2020; 

7. Programmazione didattica 2020-2021; 

8. Varie ed eventuali. 

 

1. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente illustra gli aspetti principali dell’ultima relazione annuale (2018) della 

Commissione Paritetica per la Didattica, con riferimento particolare agli aspetti che i 

docenti devono tenere in considerazione nella gestione e tenuta del loro insegnamento. 

Il Presidente informa il CI che le iscrizioni ai corsi di laurea in STAgAl e TBA sono in 

corso e non è ancora possibile fare stime sul numero di iscritti per l’A.A. 2019-20. 

In generale, è interessante evidenziare il trend degli iscritti al CLM in TBA, che negli 

ultimi anni ha mostrato una crescita continua. 

Il CI prende atto. 

 

2. Approvazione verbale della seduta precedente 

Il Presidente sottopone all’approvazione del CI il verbale della seduta dell’8 ottobre 2018 

ed invita i membri del CI a comunicare eventuali richieste di modifiche o integrazioni. I 

presenti approvano il suddetto verbale senza proporre alcuna modifica od integrazione. 

 

3. Approvazione domande per cultori della materia. 

Il Presidente, dopo aver ricordato che l’Ateneo ha un Regolamento che disciplina la 

nomina dei cultori della materia, sottopone all’approvazione del CI le seguenti domande di 

nomina di cultori della materia: 

 

- BARTUCCA MARIA LUCE – per le discipline del SSD AGR-13. 

- DE FRANCESCO GIOVANNI – per le discipline del SSD AGR-15. 

- FAGIOLI FILIPPO FIUME – per le discipline del SSD AGR-01. 

- GORETTI MICHELE – per le discipline del SSD ING-IND-10. 

- PAOLETTI ANDREA - per le discipline del SSD ING-IND-10. 

- PETROZZI ALESSANDRO – per le discipline del SSD ING-IND-10. 

 

Il CI, dopo aver verificato la rispondenza delle domande a quanto stabilito dal 

Regolamento di Ateneo per la nomina di cultori della materia, all’unanimità, approva tutte 

le domande di nomina sottoposte all’approvazione. 

 

4. Richieste docenti 

Non ci sono richieste di docenti da esaminare. 
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5. Pratiche studenti 

Il Presidente sottopone alla approvazione/ratifica del CI le pratiche relative agli 

BERNICCHI FRANCESCA, FRANCO SERAFINA, GALASSO MARCO, PERALE 

PIETRO, PETRANGELI LUIGI, SANARICA EMMANUEL, già approvate dal Consiglio 

di Dipartimento del 22 maggio 2019, e quelle relative a BRECCHIA FRANCESCO e 

MASSIMI ANDREA, già approvate dal Consiglio di Dipartimento del 3 luglio 2019. Il CI, 

all’unanimità, approva/ratifica entrambe le delibere (Allegati I e II). 

 

6. Programmazione didattica 2019-20 

IL presidente illustra le Schede SUA-CdS2019 dei corsi di laurea in STAGAL e TBA, già 

approvate dal Consiglio di Dipartimento, e le sottopone alla approvazione/ratifica del CI. Il 

CI, all’unanimità, le approva/ratifica. 

Il Presidente illustra e sottopone all’approvazione del CI i calendari e le commissioni 

d’esame degli insegnamenti di STAgAl e TBA. Il CI, all’unanimità, approva i calendari e 

le commissioni di esame di entrambi i corsi di laurea (Allegati III e IV). 

 

7. Programmazione didattica 2020-21 

IL Presidente comunica che negli ultimi mesi la Commissione di Coordinamento della 

Didattica (CCD) ha portato avanti un grande lavoro per il riordino dei corsi di laurea 

erogati dal DSA3. Per quanto riguarda il corso di laurea triennale in STAgAl, è stato 

eliminato il curriculum in Tecnologie Birrarie perché è stato trasformato in un curriculum 

del corso di laurea magistrale in TBA. Dopodiché, l’unica altra variazione di STAgAl è 

rappresentata dall’aumento a 10 CFU del corso di Fondamenti di Biologia togliendo 2 

CFU dalla Prova Finale. 

Per quanto riguarda il corso di laurea magistrale in TBA, il Presidente comunica che è stato 

suddiviso in 3 curricula: curriculum in TECNOLOGIE ALIMENTARI, curriculum in 

TECNOLOGIE BIRRARIE e curriculum in TECNOLOGIE OLIVICOLO-OLEARIE, 

come risulta dai piani di studio riportati nell’Allegato V. 

Dopo una puntuale descrizione delle modifiche al corso triennale in STAgAl e soprattutto 

di quelle del corso di laurea magistrale in TBA, il CI prende atto delle modifiche fatte 

senza esprimere alcuna contrarietà. 

Il Presidente chiede di controllare attentamente i nuovi curricula di TBA, al fine di 

segnalare eventuali errori entro il 30/09. Inoltre, chiede ai docenti dei nuovi insegnamenti 

previsti di inviargli un breve programma descrittivo delle diverse materie (entro il 30/09) 

da inserire nell’allegato B degli ordinamenti didattici. In particolare, la richiesta è fatta ai 

seguenti docenti: 

 Buonaurio Roberto, per gli insegnamenti di “Difesa dell’olivo” (modulo di 

“Patologia agraria”, PF TOO, 3 CFU) e di “Difesa delle coltivazioni birrarie” 

(modulo di “Patologia agraria”, PF TB, 3 CFU); 

 Conti Eric, per gli insegnamenti di “Produzione di fonti alimentari avanzate” 

(modulo “Fonti Alimentari da insetti”, PF TA, TOO e TB, 3 CFU), “Difesa 

dell’olivo” (modulo di “Entomologia agraria”, 3 CFU) e “Difesa delle coltivazioni 

birrarie” (modulo di “Entomologia Agraria” PF TB, 3 CFU); 

 Donnini Domizia, per l’insegnamento di “Produzione di fonti alimentari avanzate” 

(modulo di “Fonti Alimentari da funghi e alghe”, PF Ta, TOO e TB, 3 CFU); 
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 Famiani Franco e Proietti Primo, per gli insegnamenti di “Coltivazioni alimentari 

avanzate” (modulo di “Coltivazioni arboree alimentari” PF TA, 6 CFU) e di 

Olivicoltura I (PF TOO, 3 CFU) e Olivicoltura II (PF TOO, 3 CFU); 

 Guiducci Marcello, per gli insegnamenti di “Coltivazioni alimentari avanzate” 

(modulo di “Coltivazioni erbacee alimentari”, PF TA, 6 CFU) e di “Coltivazioni 

birrarie” (PF TB, 9 CFU). 

 Marconi Ombretta e Perretti Giuseppe, per gli insegnamenti di “Analisi della birra” 

(PF TB, 3 CFU) e di “Tecnologie birrarie” (PF TB, 6 CFU); 

 Selvaggini Roberto, per l'insegnamento di “Analisi strumentali e sensoriali degli 

oli” (PF TOO, 3 CFU). 

IL CI prende atto. 

 

8. Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da trattare. 

Terminata la trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno, il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 15.50. 

 

       IL SEGRETARIO             IL PRESIDENTE 

  (Prof. Franco Famiani)        (Prof. Maurizio Servili) 

  


